

Procès-Verbal de la séance de l'Assemblée de Paroisse du 8 mars 2015

à l'Eglise de Concise

Didier Bourgeois, vice-président de l'Assemblée de Paroisse, souhaite la bienvenue à l'assemblée présente ce jour.

Il salue plus particulièrement la présence de Mme Christine Bettex, représentante de la Région, ainsi que les autorités des communes de la Paroisse du Mt-Aubert ; il excuse le président de Paroisse Michael Hottinger, retenu par d'autres tâches.

L'Ordre du Jour a été distribué au début du culte, il est le suivant :

1. Lecture des principes constitutifs
2. Nomination de 2 scrutateurs
3. Adoption du PV du 30 novembre 2014*
4. Présentation des comptes 2014
5. Rapport d'activité du conseil paroissial 2014
6. Rapport de la commission de gestion et des finances
7. Adoption de la gestion et des comptes 2014
8. Informations du Synode
9. Informations du conseil régional
10. Informations du conseil paroissial
11. Divers et propositions individuelles

1. Lecture des principes constitutifs

M. Didier Bourgeois nous lit les principes constitutifs No 3, 5 6, et 9. Il rappelle que ces derniers sont à disposition sur Internet (www.paroissedumontaubert.ch).

2. Nomination de 2 scrutateurs

Jean-Paul Ferletti et Lysiane Golay sont désignés scrutateurs.

3. Adoption du PV du 30 novembre 2014

Il ne sera pas lu car il est disponible sur Internet. Il est accepté à l'unanimité des voix.

4. Présentation des comptes 2014

Didier Bourgeois passe la parole à M. Dominique Gonin, caissier.

Les charges s'élèvent à CHF 40'906.54

Les produits s'élèvent à CHF 43'030.69

Soit un bénéfice de CHF 2'124.15

CHARGES :

M. Gonin évoque brièvement :

Les Postes importants : l'Animation liturgique et les Contribution cantonales.

Frais de fonctionnement : il y a un écart dans les fournitures de bureau ; CHF 1'400.- en dessous des comptes 2013.

Équipement matériel : chauffage de la salle de paroisse

Activités : stock de bricolage refait pour le culte de l'enfance ; le groupe des catéchètes est moins grand

Culte, animation

Un montant de CH 500.- par l'initiative de Mme Debétaz : soutien au projet de Laure et Raphaël Huber (fille et beau-fils de Jacqueline et Jean-Marc Schorpp au Kirzistan)

Subventions diverses : aucune pour 2014 ; en 2013, la paroisse avait soutenu la participation de Johanna Viénet aux jeux para-olympiques par ex.

Annonces et tout ménage dans la paroisse : dépassement du budget

Diverses activités : coûts vente de paroisse, repas crêpes, Cinécure et cours Alpha ; Dominique Gonin profite de remercier ses collègues pour leur travail dans ses diverses manifestations.

Rémunération du personnel : non seulement la secrétaire mais aussi, depuis 2014, rémunération de la personne qui s'occupe de l'église lors des mariages (Yolande Arm).

Collectes générales : elles sont toujours bien ciblées et importantes.

PRODUITS :

Dominique Gonin évoque, là aussi, particulièrement quelques postes

Les recettes sont malheureusement en diminution

La vente de paroisse à Provence s'est révélée bonne. Joli résultat financier.

Le Cours Alpha contribue aussi à une rentrée d'argent

Le poste « Mariages » (CHF 2'800.-) inclut des mariages qui se dérouleront en 2015.

Offrandes

L'argent de la Paroisse est placé à la Poste, à la banque ; la Paroisse est propriétaire de parts sociales, de bons de caisse, de microcrédit.

Le Capital au 31.12.2013 s'élève à CHF 60 354.87

Le Capital au 31.12.14 s'élève à CHF 62'479.72

Soit une augmentation de fortune de CHF 2'124.15

Après la présentation des comptes par Dominique Gonin, Didier Bourgeois propose à l'assemblée de passer directement aux points 6 et 7 de l'Ordre du Jour et de revenir au point 5 ensuite.

6. Rapport de la commission de gestion et des finances

Mme Sylvette Cousin, au nom de la commission de gestion et des finances lit le rapport établi à la suite du contrôle des comptes effectué le 2 mars 2015 chez Dominique Gonin.

L'année 2014 est marquée par un changement au niveau des responsabilités financières entre la paroisse et la commune. Si la commune assure la conciergerie, le chauffage et l'entretien courant du bâtiment de l'église et de la salle de paroisse, l'occupation, les réservations et surtout la gestion des mariages sont assurées par le conseil de paroisse. C'est pourquoi le poste « frais de personnel » augmente dû à la présence de Mme Arm pour les mariages mais cette augmentation est compensée par le poste « mariages ».

Mme Cousin se plaît à relever les rendez-vous traditionnels de la paroisse qui permettent aux paroissiens de se rencontrer et fraterniser.

Les comptes sont déclarés exacts avec remerciement aux pasteurs, au Conseil paroissial, au caissier et aux bénévoles.

7. Adoption de la gestion et des comptes 2014

Ils sont adoptés à l'unanimité, avec remerciements à Dominique Gonin.

5. Rapport d'activité du conseil paroissial 2014

Jacqueline Raschle, Présidente de Paroisse informe l'Assemblée des activités 2014 :

Changement ministériel : Guillaume N'Dam quitte la paroisse le 30 mars 2014. Un Culte d'Au revoir est organisé ; il est remplacé par Jacqueline Ménetrey.

En 2014 une nouvelle législature démarre et voit l'arrivée de Julien Griessen de Corcelles comme nouveau conseiller.

Eglise de Concise : Mme Yolande Arm est responsable du chauffage de l'Eglise de Concise pour les mariages.

Maison de paroisse de Provence : le chauffage de la salle de paroisse ne va plus de soi puisque la cure de Provence est maintenant inhabitée. Mme Ginette Guillaume se charge de chauffer la salle pour toute utilisation.

La cession du culte de l'Enfance et de l'Eveil à la Foi débute le 2 novembre 2014 par un culte d'ouverture et lance les activités enfance jeunesse dans la paroisse.

3 familles inscrites à l'éveil à la Foi.

29 enfants suivent les cultes de l'enfance de Concise et de Provence.

Le catéchisme 7-8 est suivi par 8 jeunes, sur le thème « sur les traces de Jésus. ».

Les catéchumènes de 11^{ème} année sont au nombre de 12 ; ils confirmeront aux Rameaux.

Terre Nouvelle : action pour sensibiliser les paroisses ; en mars 2014, 300 roses ont été vendues et une soupe de solidarité organisée à Concise. Un culte terre nouvelle a été mis sur pied le 26 octobre 2014.

La cession Cinécore 2014 avait pour thème « l'adolescence et le passage à la vie adulte » ; la projection a attiré moins de monde que les autres années (température maussade ?) Le conseil cherche des personnes motivées pour renforcer l'équipe en place.

Calendriers 2015 : début décembre, le calendrier cantonal a été distribué à l'ensemble de la Paroisse.

La Vente de Paroisse à Provence le 10 novembre 2014 : au menu : rôti, gratin et salade + desserts. Usuelle vente des services dans une ambiance bon enfant ; Jacqueline Raschle remercie encore chaleureusement toutes les personnes qui se sont impliquées ce jour-là.

Les Finances de la Paroisse sont saines, les produits stables et une bonne gestion des dépenses est réalisée. Jacqueline Raschle remercie la générosité des uns et des autres.

Bénévolat : La paroisse peut compter sur plus de 60 bénévoles ; le conseil de paroisse leur en est reconnaissant et remercie chacun en particulier.

Lysiane Golay demande la parole pour remercier la paroisse de mettre à disposition la salle de paroisse à un groupe d'enfants qui vient écouter des histoires avec le langage des signes.

6. Information du Synode

Madame Christine Bettex prend la parole et relève ce qui suit:

Le Synode a essentiellement débattu sur le programme du Conseil synodal. Des remarques ont été faites sur le programme de son exécutif alors le synode a préféré prendre acte du programme plutôt que l'adopter. Le Conseil synodal s'est engagé à prendre en compte les remarques du synode dans la suite de ses travaux. Un document d'accompagnement sera proposé aux paroisses pour qu'elles puissent se l'approprier en l'adaptant à leur situation particulière.

7. Informations du conseil régional

Mme Christine Bettex prend la parole et informe l'Assemblée en ce sens :

Le conseil régional relève que la plupart des postes dans les différents organes ont été repourvus.

Le poste occupé par Jeanne-Marie Mousson jusqu'au printemps 2014 n'a pas été repourvu et Mme Christine Bettex a annoncé son départ pour décembre 2015. Il est donc urgent de trouver 2 personnes.

Mme Bettex évoque le culte du Jeûne qui réunit chaque année les trois communautés de notre région pour une co-célébration.

Elle donne ensuite des nouvelles du Conseil Service Communautaire Présence et Solidarité (changement de présidence, 7 membres) ainsi que du Conseil Service Communautaire Formation et Accompagnement (conseil fragile – 3 laïques seulement au changement de législature mais une 4^{ème} personne s'est annoncée en début d'année)

Enfin elle relève l'activité cadeau qui sera organisée en mai-juin pour les bénévoles de la région ainsi que le culte de l'Ascension qui se déroulera à Bonvillars, dans la paroisse de l'Arnon.

Didier Bourgeois demande à Mme Bettex une explication sur la charge de membre du conseil régional :

Mme Bettex explique que le conseil régional est ouvert également à des personnes ne faisant pas partie d'un conseil de paroisse ; les séances ont lieu 1 x par mois avec un souper en commun. Le repas est fait à tour de rôle. La charge du conseil est variée et l'attribution de ses charges est faite en fonction des disponibilités des membres du conseil (charge de secrétariat, décision à prendre au sein du conseil et les relayer, couvrir toutes les assemblées de Paroisse). Mme Bettex est à disposition pour toute question à ce sujet.

M. Bourgeois remercie Mme Bettex pour ces explications.

8. Informations du conseil paroissial

Jacqueline Raschle prend la parole et salue l'Assemblée au nom du conseil paroissial. Ce dernier a trois demandes particulières :

Urgent :

- il recherche un ou deux moniteurs ou monitrices du culte de l'enfance : entre novembre et juin, le mercredi entre 11h45 et 13h30. Les parents sont les bienvenus mais ils choisissent de s'engager à fond pour toute l'année. Si quelqu'un pense à la perle rare, il faut en avvertir le conseil.
- Il cherche un visiteur/euse pour rendre visite aux personnes âgées dès 80 ans aux alentours de leur anniversaire ; il manque une personne à Concise (pour 40 personnes à visiter, seulement 2 personnes actuellement. Une information au Conseil est la bienvenue également).
- Nouveau lecteur au culte : pour Concise ou Onnens particulièrement. Plus il y a de personnes, plus la charge est répartie,

Cours alpha : 4 rencontres ont été suivies par 24 personnes sur le thème « Vieillesse, maladie, mort et l'au-delà » ; les moments de partages sont très intéressants. On se réjouit de l'année prochaine.

12 catéchumènes terminent leur parcours aux Rameaux. Nous sommes privilégiés par rapport à Lausanne qui n'en a que 20.

Un projet de sortie de la Paroisse en septembre 2015 est en cours ; le lieu n'est pas encore choisi, l'annonce sera faite dans le Bonne nouvelle et aux cultes.

L'EERV fait un recensement des églises (nb de places) ; dans ce cadre, Jacqueline Raschle a découvert que sur nos 3 lieux d'Eglise, deux sont classées comme la cathédrale de Lausanne (Onnens et Concise) ; ces lieux de culte sont très intéressants. Elle remercie les communes qui entretiennent ces lieux (pas de toits qui fuient, peu de courants d'air).

Pour la vente des Roses, il est encore temps de s'inscrire auprès de Samuel et elle invite chacun ce prochain mardi à la soupe de solidarité.

Jacqueline Schorpp demande la parole et souhaite savoir si le nom des catéchumènes apparaîtra dans le Bonne Nouvelle ; Jacqueline Raschle lui répond par la positive.

Didier remercie Jacqueline Raschle et souligne que nous devons tous donner de notre personne pour que la paroisse puisse continuer ses activités.

11. Divers et propositions individuelles

M. Patrick Dégaillet annonce que son épouse et lui-même vont quitter la paroisse le mois prochain et demande que nous continuions de rayonner.

Didier Bourgois clôt l'Assemblée à 11h50, en remercie encore tous les acteurs et invite chacun à rester pour l'apéritif qui suit.

Concise, mars 2015 / Isabelle Bindith